

3. Доведем, что для  $x \in \mathbb{F}_{p^s}$  верно  
 утверждение  $\text{Tr}(x) = 0 \Leftrightarrow x = y - y^p$   
 для некоторого  $y \in \mathbb{F}_{p^s}$

Рассмотрим линейное отображе-  
 ние  $T: \mathbb{F}_{p^s} \rightarrow \mathbb{F}_{p^s}$ ,  $y \mapsto y - y^p$   
 Это линейное отображе-

$$\begin{aligned} T(y_1 + y_2) &= (y_1 + y_2) - (y_1 + y_2)^p = y_1 + y_2 - y_1^p - y_2^p = \\ &= y_1 - y_1^p + y_2 - y_2^p = T(y_1) + T(y_2) \quad \forall y_1, y_2 \in \mathbb{F}_{p^s} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} T(\lambda y) &= \lambda y - (\lambda y)^p = \lambda y - \lambda^p y^p = \\ &= \lambda y - \lambda y^p = \lambda(y - y^p) = \lambda T(y) \end{aligned}$$

$$\forall \lambda \in \mathbb{F}_p \quad \forall y \in \mathbb{F}_{p^s}$$

Итак верно

$$\begin{aligned} \text{Ker } T &= \{y \in \mathbb{F}_{p^s} : y - y^p = 0\} = \\ &= \{y \in \mathbb{F}_{p^s} : y = y^p\} = \mathbb{F}_p \end{aligned}$$

Поэтому  $\dim_{\mathbb{F}_p} \text{Ker } T = 1$

$$\text{Thegi } \dim_{\mathbb{F}_p} \text{Im } T = 5 - \dim_{\mathbb{F}_p} \text{Ker } T =$$

$$= 5 - 7$$

Итого получается в качестве ответа  
всему, что  $\text{Ker } \text{Tr} = \text{Im } T$

Потому, что  $\text{Im } T \subset \text{Ker } \text{Tr}$

$$x \in \text{Im } T \Leftrightarrow \exists y \in \mathbb{F}_p : x = y - y^p$$

$$\Rightarrow \text{Tr}(x) = \text{Tr}(y - y^p) =$$

$$= y - y^p + (y - y^p)^p + \dots + (y - y^p)^{p^4} =$$

$$= y - y^p + y^p - y^{p^2} + \dots + y^{p^4} - y^{p^4} =$$

$$= y - y^{p^4} = 0 \Rightarrow x \in \text{Ker } \text{Tr}.$$

всозначение же быть эле-  
ментом  $\mathbb{F}_p$

Итого получаем, что

$$\dim_{\mathbb{F}_p} \text{Ker } \text{Tr} = 5 - \dim_{\mathbb{F}_p} \text{Im } \text{Tr} =$$

$$= 5 - 7 = \dim_{\mathbb{F}_p} \text{Im } T$$

Матем.

$$\text{Im } T \subset \text{Ker } \text{Tr}$$

$$\left. \begin{array}{l} \dim_{\mathbb{F}_p} \text{Im } T = \dim_{\mathbb{F}_p} \text{Ker } \text{Tr} \end{array} \right\} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \text{Im } T = \text{Ker } Tr$$



Зримица: Туи говедени дуа  
визоритана властвиево

$$(a - b)^{p^d} = a^{p^d} - b^{p^d} \quad \forall a, b \in \mathbb{F}_p$$

Туа не говоунаа на ризи

Ае гле керарни  $p$

$$\begin{aligned} (a - b)^{p^d} &= (a + (-b))^{p^d} = \\ &= a^{p^d} + (-1)^{p^d} b^{p^d} = a^{p^d} - b^{p^d} \end{aligned}$$

А при  $p = 2 \quad \forall x \in \mathbb{F}_p: x = -x$   
моу

$$\begin{aligned} (a - b)^{p^d} &= (a + b)^{p^d} = a^{p^d} + b^{p^d} = \\ &= a^{p^d} - b^{p^d} \end{aligned}$$